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Cvic¢eni: PROBLEMOVE ULOHY

Lehéi priklady na rozehfati

Karel stavi domecky z karet. Na obrdzku jsou domecky, které maji jedno, dvé nebo tfi podlazi.
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Kolik karet bude Karel potfebovat na postaveni domecku o ¢tyrfech podlazich?

List papiru rozstfihdvame na mensi obdélnikové kousky. V kazdém dalsim kroku se jedna
obdélnikova ¢ast papiru rozdéli na ctyfi mensi ¢asti. Na obrazku jsou prvni ¢tyfi kroky: V prvnim
kroku mame jeden kus papiru, v druhém kroku ctyfi kusy, ve tfetim kroku sedm kusu a tak dale.
Rozméry plivodniho listu papiru jsou 64 cm a 32 cm.
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a) Kolik centimetrd dlouhy je obvod nejmensiho kousku papiru ve tfetim kroku?

b) Kolikrdat mensi obsah ma nejmensi ¢ast papiru ve srovnani s nejvétsi ¢asti papiru ve ctvrtém
kroku?

Kazdy krouzek je Siroky 7 cm a uvnitf ma kruhovy otvor o velikosti 5 cm. Krouzky jsou propojeny
tak, jak je ukazano na obrazku. Kolik krouzk( potfebujeme, abychom dostali fetéz, ktery bude
(pfi napnuti) dlouhy 177 centimetr(?
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Ostrejsi priklady na procviceni

Pan Maly utracel své Uspory nasledujicim zplsobem:

Prvni den utratil 100 K¢.

Kazdy 5. den neutratil nic.

Ve vSech ostatnich dnech utratil o 100 K¢ vice nez za den, kdy utracel naposledy.
(Napf. 3. den utratil 300 K¢, 4. den 400 K¢, 5. den 0 K¢ a 6. den 500 K¢.)

a) Kolik K¢ pan Maly utratil 20. den?

b) Kolik K¢ pan Maly utratil 19. den?

c) Kolik K¢ celkem utratil pan Maly za 20 dni?

Honzik kresli na chodniku pyramidy z obdélnik.

Kazdé patro je 2 cm vysoké.

Horni patro mé vzdy Sitku 6 cm a kazdé dalsi patro je vidy o 2 cm SirSi nezZ patro bezprostfedné
nad nim.

Pyramida se 2 patry Pyramida se 3 patry
6cm
6cm
8cm 10cm

a) Kolik centimetr( vysoka je pyramida s 50 patry?

b) Kolik centimetr( siroké je spodni patro pyramidy s 50 patry?

c) Kolik cm? je obsah pyramidy, kterd ma 10 pater?

V fadé cisel od 1 do 200 jsme kazdé Ctvrté Cislo zapsali podruhé. Vznikla tak fada Cisel, jejichz
prvnich dvanact cisel je: 1, 2, 3,4, 4,5,6,7,8,8,9, 10, ...

a) Kolik ¢isel obsahuje cela rada?

b) Na kolikdtém misté se v této radé objevi ¢islo 100?

c) Jakou hodnotu ma cislo, které je zapsané jako sté v poradi?



7) Ve Ctvercové siti jsou ocislovany vodorovné a svislé pfimky. Rozestup sousednich rovnobéznych
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pfimek je 1 cm. Petr si do mfizového bodu na pfimkach s ¢islem nula zapichl tuzku a kreslil ¢aru
podle vzorce na obrazku.
a) Kolikrat Petr zménil smér své ¢ary, nez se poprvé dotkl néjaké pfimky s Cislem 6?

b) Kolik cm dlouhd byla Petrova ¢ara, kdyz se poprvé dotkla néjaké pfimky s Cislem 117
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V pocitacové hre se stfidaji symboly v pravidelném rytmu: na obrazovce se objevi dva symboly,
pak tfi symboly. Pak opét dva a pak tti. Takto stale dal. Druh symbolu se ovsem také pravidelné
strida: sttidaji se celkem tfi druhy: trojuhelnicky, kfizky a kolecka.

Priklad:

(1. tah) AA -> (2. tah) xxx -> (3. tah) OO ->

(4. tah) AAA -> (5. tah) xx -> (6. tah) 000 -> ...

a) Jak bude vypadat 20. tah?
b) Po kolika tazich se zacne opakovat Uplné stejna série tah?

c) Jak bude vypadat 2000. tah?

Na obrazku jsou prvni tfi z fady obrazc(, které se rozristaji stale stejnym zptisobem. Kolik
¢tvercovych dlazdic budeme potrebovat na vytvoreni desatého obrazce v této fadé?




10) V zamecké dlazbé byla vytvorena spirala, jejiz ¢ast je znazornéna na obrazku. Spirdla je sloZena
z patnacti navazujicich pllkruznic. Délka prvni pulkruznice je 2 dm a kazda nasledujici
pulkruZnice je o 3 dm delsi.

a) Kolik dm dlouha je 10. pulkruznice?
b) Kolik dm dlouha je cela spirala? ~~

11) Ctverec o strané dlouhé 1 cm se v poéitaové animaci méni, protoze se mu prodluzuji strany.

Jeho vodorovné strany se v 1. kroku prodlouzi o 1 cm, ve 2. kroku o 2 cm, ve 3. kroku opét

~

o 1cm ave 4. kroku opét o 2 cm. V kazdém dalSim kroku pokracuje stejny rytmus: stfida se
prodlouzeni o 1 cm a 2 cm. Svislé strany obrazce se také prodluzuji v kazdém kroku, a to vzdy

o3cm.

Rozméry obrazce tedy budou:

Zacatek lcmx1lcm

1. krok 2cmx4dcm 4. krok 7cmx13cm
2. krok 4cmx7cm 5. krok 8cmx16cm
3. krok 5cmx10cm 6. krok 10cmx 19 cm

a) Kolik centimetr( méri obvod obrazce po 10. kroku?

b) Po kolikatém tahu se budou délky svislych a vodorovnych stran poprvé lisit o 30 cm?

c) Kolik cm bude obvod obrazce po 200. kroku?



12) Adélka si stavi dva sloupy z 20 kostek tvaru valce, které maji nasledujici vysky:
1.vélec 1 cm, 2. vélec 3 cm, 3. valec 5 cm, 4. valec 7 cm, 5. vdlec9 cm, ...
Adélcin jeden sloup bude obsahovat viechny kostky s lichymi porfadovymi Cisly, druhy sloup
kostky se sudymi poradovymi Cisly.

a) Kolik centimetrd vysoka je nejvyssi valcova kostka?

b) Kolik centimetr(i vysoky je vyssi ze dvou postavenych sloupli?

13) Obrazec je sestaven z trojuhelnikd. Nejmensi trojuhelnik ma zakladnu Sirokou 2 cm a je vysoky
1 cm. Kazdy dalsi trojuhelnik ma zdkladnu o 3 cm Sirsi a vysku o 2 cm vétsi nez predchozi
trojuhelnik.
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a) Kolik cm je vyska patého nejmensiho trojuhelniku?
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c) Kolik trojuhelnik bude tvofit obrazec, jehoz spodni trojuhelnik bude mit zakladnu Sirokou
80 cm?



14) Rada tvoFend &isly od 50 do 190 byla upravena tak, Ze kazdé osmé &islo jsme $krtli. Netykalo se
to ale Cisel, ktera byla nasobky péti (naptiklad ¢islo 65). Vznikla tak rfada Cisel, jejichZ prvnich
dvacet Cisel je:

50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 5%, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70

a) Kolik (neskrtnutych) Cisel obsahuje cela rada?

b) Jako kolikaté (neskrtnuté) cislo je zapsané ¢islo 1507?

c) Jaké Cislo je zapsané jaké osmdesaté (neskrtnuté)?

15) Podlaha je sestavena z bilych a ¢ernych dlaZzdic o rozmérech 1x1 metr. Obrazky ukazuji, jak
by vypadala podlaha 3x3 metry a podlaha 5x5 metr(. Kolik bilych dlazdic by obsahovala podlaha
s 25 ¢ernymi dlazdicemi?

16) Obrazce jsou tvoreny bilymi a tmavymi Sestithelniky a rozristaji se podle danych pravidel. Kazdy
obrazec ma vidy na levém i pravém okraji jeden jediny bily Sestithelnik a uprostfed ma sloupec
tvoreny lichym poctem bilych Sestithelnik(. Bilé a Sedé sloupce se vzdy sttidaji. Na obrazku jsou
prvni dva obrazce.

a) Kolik bily sloupct bude obsazeno ve ¢tvrtém obrazci?
b) Kolikaty obrazec bude obsahovat 58 tmavych sloupc(?
c) Jaky je pocet vSech bilych Sestithelnik( v 10. obrazci?
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4.a)0,b) 1600, c)13 600
7.a) 15, b) 121

10. a) 29, b) 345
13.a)9,b)41,c) 27
16.5.3a)9, b) 29, c) 221

VYSLEDKY PRIKLADU

2.a)48,b) 16

5.a) 100, b) 104, c) 300 cm?
8. a) xxx, b) 6, c) xxx

11.a) 94, b) 20, c) 1 804
14.3) 128, b) 92, c) 138

3.35
6. a) 250, b) 124, c) 80
9.92

12. a) 39, b) 210
15.56



